



VZKŘÍŠENÍ

ZPRAVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

ZÁŘÍ 1996 - č. 12

RŮŽENEC

Už vás někdy napadlo, že náš tělesný život je udržován neustále se opakujícími rytmickými procesy? Jednotvárný, nepřetržitý tep srdce, neustálý pohyb plic - vdech a výdech, stále totéž, celý život. Nebo pohyb kroku: chceme-li někam dojít, musíme stále se opakujícím způsobem střídát pohyb nohou: levá, pravá, tisíckrát, stotisíckrát.

Kdo se po tomto zjištění odváží říci, že opakování je nuda a zbytečná nezáživnost? Naopak, opakování je základní a podstatná dynamika života. I v oblasti životního růstu víme, že v učení a sebevzdělávání je důležité opakování. Jen touto cestou se trvale získává vědění. Některou naučenou látku musíme mnohokrát opakovat, než si ji trvale osvojíme.

Pod tímto zorným úhlem je tedy na místě, abychom obhájili a docenili také modlitbu, která se po staletí nazývá růženec. Růženec nám nabízí harmonii a rytmus, kdy nejen naše tělo se svou pulzující dynamikou, ale i naše duše se opakovaně noří do základních tajemství, která spojují člověka s Bohem. Opakujeme stále a stále jednotlivé Zdrávasy, v nichž se učíme díky Panně Marii dokonale vnímat vůli Otce, lásku Syna a pokoj Ducha svatého.

Za několik málo dní začneme "růžencový měsíc" říjen. Nezapomeňme vzít do rukou růženec a modlit se, ne pouze v tomto měsíci, ale každý den - s Pannou Marií v takové důvěře a jednotě v jaké je vždy tak dobře matce s dítětem a dítěti s matkou.

Z cizích pramenů vybral

Pater Marian OSB

● Zprávy z farnosti

- * 18. května 1996 podnikli farníci pouť do Jindřichova Hradce, kde si prohlédli zámek a výstavu osmi velice cenných nástěnných gobelinů zapůjčených z právě přestavovaného arcibiskupského paláce v Praze. Tyto gobelíny v r. 1753 objednal ve francouzském Neilsonově ateliéru tehdejší pražský arcibiskup Antonín Příchovský. Série - jediná ucelená - nazvaná Nová Indie - zobrazuje dobové představy o lidech, zvířatech a plodech jižní Ameriky a Afriky. Po obědě jsme jeli vláčkem do Nové Bystřice a dále svými autobusy do poutního místa Klášter, kde jsme se po prohlídce kostela mohli omýt - podle pověsti - v zázračné studánce a pouť jsme zakončili mší svatou a májovou pobožností v Kostelním Vydří a nákupem knih v karmelitánské prodejně. Cestou v autobusu jsme se modlili, zazpívali si a vyslechli "moudrá čtení" od různých autorů. Poutě se zúčastnilo 92 farníků. Děkujeme P. Bernardu Klenrovi OSB, že jel s námi a ve Vydří celebroul mši sv.
- * Tradiční pouť do Staré Boleslavi uskutečnime v sobotu 21. září, odjezd v 8.30 od kostela.
- * Do kurzu sebeobrany se zatím přihlásilo jen 9 dětí. Začátek kurzu včas ohlásíme na nástěnce.
- * Umělecká vedoucí Pražského komorního souboru Byzantion - Collegium musicae slavicae Praga - pí PhDr. Olga Dutková děkuje za umožnění uspořádání koncertu chrámového sboru z Görlitz v Dolním Slezsku 8. června t. r.

● Kvíz

Rozluštění kvízu ze Vzkříšení č. 11:

1c, 2b, 3b, 4a, 5c, 6a, 7c.

Na kvízové otázky správně odpověděla a cenu získala

pí M. Pešková, Praha 10.

Výhru - knihu - má připravenou ve farní knihovně. Gratulujeme.

● O křesťanském společenství

Lidské společenství spočívá na sympatii. Chybí-li sympatie, zaniká i společenství. Naproti tomu duchovní společenství je založeno na povolání skrze moc Ducha sv. To je to jedinečné na společenství v dějinách lidstva, že se tu setkávají lidé, kteří se navzájem nevyvolili a nevyhledali. Je to cosi jedinečného, že lidé, kteří se nemohli navzájem vyvolit, kteří se nesešli na základě sympatií, mohou spolu žít celý život.

To je možné jen na základě společenství vytvořeného Duchem svatým. Proto si také vždy znovu jasně uvědomuji: tam, kde mezi sebou máme třenice, je právě Boží požehnání citelné a účinné ve své hloubce. Protože tam, kde se přeme, se příliš nesblížíme a Boží Duch tu má možnost spojit nás mnohem hlubším způsobem, ne proto, že jsme si sympatičtí, ale kvůli Pánu. A to je společenství utvořené Duchem.

Právě naše hranice jsou velkou pomocí, abychom se v nějakém společenství nedostali k sobě příliš blízko a nestali se tak čistě lidským společenstvím, které se může zakrátko rozejít, nýbrž že neustále umíráme, zápasíme, a tím dáváme možnost Božímu Duchu, aby do našeho umírání přinesl život, který nese, který jediný skutečně nese a který nás vzájemně činí mnohem sympatičtějšími duchovní sympatií, než sympatií pouze vnějškovou, která by nás jen spoutala a svázala.

Proto, kdo žije ve společenství - a to je přece většina - od manželství k duchovním společenstvím, nesmí nikdy zapomínat, že hranice druhého jsou velkým požehnáním. A dojde-li ke střetu, máte možnost se hlubším způsobem znovu sejít, ve větší oddanosti, kvůli Pánu. Tak vzniká mnohem hlubší a trvanlivější vztah, než skrze lidskou sympatii.

Hans Buob: DAR ROZLIŠOVÁNÍ DUCHŮ

První část: Duch svatý - neznámý Bůh

Druhá část: Rozlišování duchů

Třetí část: Slavení eucharistie

Karmelitánské nakladatelství Kostelní Vydří 1996

(Ve farní knihovně pod signaturou F 242.)

RuK

● Svatí věrozvěsti

Žádná česká pouť do Říma se neobejde bez návštěvy prastarého kostela sv. Klimenta. To proto, že v něm byl pohřben svatý Cyril, křestním jménem Konstantin.

Za života svatých bratří byla památka sv. Klimenta velmi živá a často byl čten jeho životopis - jak byl vypovězen pro křesťanskou víru na osamělý ostrov a posléze utopen s kotvou na hrdle. Při své misijní práci mezi Chazary objevili bratři zmíněný ostrůvek a Klimentův hrob a s velkou radostí vyzvedli z tohoto opuštěného místa světcovy ostatky. Přinášejíce poklad svatých ostatků, byli v Římě uctivě přijati papežem i celou obcí věřících. Za těchto okolností nic nestálo v cestě dalšímu působení svatých bratří na Moravě. Mladší Konstantin ale vyčerpal své síly v misionářském působení. Uchýlil se do kláštera, přijal řeholní jméno Cyril a zemřel 14. února 869 ve věku pouhých 42 let. Před smrtí velmi prosil staršího bratra, aby se vrátil na Velkou Moravu a dokončil jejich společné dílo.

Nyní se tedy již nedivíme, že nestarší kostely na našem území jsou zasvěceny sv. Klimentu, nám nejbližší je kostel na Levém Hradci. Sám kníže země Bořivoj, dědeček sv. Václava, byl pokřtěn na Moravě, ale podle některých pramenů sv. Metoděj přišel do Čech pokřtít sv. Ludmilu.

Už v minulém století, když se slavilo tisíc let od příchodu svatých bratří na Moravu, byl horečně hledán hrob sv. Metoděje, ale marně. Naděje archeologů vzrostly, když po druhé světové válce bylo doloženo bohatství i moc Velkomoravské říše četnými vykopávkami. V samotných Mikulčicích byly objeveny základy čtrnácti kostelů - v hrobech obyvatel byly nalezeny drahocenné zbraně a šperky. Bezpochyby tu sídlil mocný vládce a jeho dvořané. Sídlil tu i moravský arcibiskup?

Bohužel politická situace neumožňovala svobodnou diskuzi a komentáře na toto téma. Úmyslně byly stavěny do pozadí objevné práce prof. Viléma Hrubého na Pohansku u Břeclavi i ve Starém Městě u Uherského Hradiště.

Při poutích na Velehrad bychom neměli opomenout dvě blízká místa. V nedaleké Modré byly objeveny základy kostelíka z poloviny 9. století. Prof. Josef Cibulka je přisoudil působení iro-skotské misie. V Sadech u Uherského Hradiště byl postaven větší kostel stejného typu - s protáhlým kněžištěm. Tento chrám byl však později - a doba se shoduje s misí cyrilometodějskou - podstatně rozšířen a v jeho blízkosti postaveny i další objekty - baptistérium a řada obytných stavení. Archeologové však v jejich blízkosti marně hledali zbraně (za předpokladu, že tam bydlila knížecí družina), našli ani stopu dokládající, že zde bydleli řemeslníci. Zato zde byla nalezena písátka, kterými se tehdy rylo do tabulek a pouzdro od papežské buly. Podle toho, co nám v r. 1996 dokládá archeologická věda, můžeme téměř s jistotou předpokládat, že v těchto místech, u tohoto chrámu, působil sv. Metoděj, že tu křtil, vyučoval a vychovával pro budoucí kněžské působení mladé Moravany, a že tu byl i pohřben.

V naší knihovně máme mezi jinými poklady i knížečku nevelkého rozsahu, ve které pan kardinál Karel Kašpar vypráví o své návštěvě v Konersreuthu. Tam žila stigmatizovaná dívka Terezie Neumannová. Když se jí náš arcibiskup ptal, zda bude nalezen hrob sv. Metoděje, odpověděla mu: "Nemůže být nalezen - byl zničen a spálen".

Profesor V. Hrubý našel ve stěně zmíněného chrámu v Sadech pozůstatky vezděné hrobky, ohořelou kůstku a nepatrný zbytek freskové výzdoby zobrazující lidskou tvář. Nález se shoduje s písemnou zprávou o smrti sv. Metoděje, o tom, že byl pohřben ve velkém chrámu moravském ve zdi za oltářem svatě Bohorodičky.

I když s láskou vděčných dětí pátráme po všech památkách na naše svaté věrozvěsty, nezapomínáme, že odkaz svaté víry je to nejvzácnější, co nám zanechali.

*Nezhynie rod, jenž věřit nepřestane
- dědictví otců zachovej nám, Pane -
na přímělu svatých Cyrila a Metoděje.*

Růžena Kouřimová

● Sekty - Moonisté (dokončení)

V r. 1971 uspořádal Moon turné po Americe a svět má Moona uznat jako Pána druhého adventu. Doufal ve fantastický růst finančního kapitálu sekty, předpokládal, že se mu podaří vytvořit svazky s evangelickými křesťany, aby jeho sekta mohla být přijata mezi tradiční křesťanské církve. To se mu však nepodařilo. Uspořádal také masový svatební obřad několika tisíc svatebních párů v Americe a Koreji, který v jeho sektě nahrazuje křest, což zaujalo informační média i u nás. Od r. 1973 je Moon občanem USA a nashromáždil značný finanční majetek. Při pořádání shromáždění se sekta ráda schovává za různé zdánlivě neutrální, např. mírové nebo ekologické organizace, uvádí je na pozvánkách a vyzývá jejich představitele i významné státníky a církevní osobnosti, aby na shromážděních promluvili.

Představitelé sekty, kteří jsou i u nás a zakládají školící střediska v Praze, v Plzni, v Č. Budějovicích, jsou pečlivě upraveni, laskaví a vělí a usilují o to, aby se prezentovali co nejlépe, zvou naivní neorientované a neinformované katolíky a nabízejí jim cestu duchovního růstu. Nemylme se však! Jde o velmi nebezpečnou sektu, která sice často začíná výklad učení obvyklou křesťanskou terminologií, ale pokračuje „studiem Principů“, které křesťanské rozhodně nejsou a usiluje o to, aby se posluchači dostali do závislosti na této podivné a zcestné náboženské skupině. Německo považuje tuto sektu za tak nebezpečnou, že jejího představitele Moona na své území nevpustilo.

Z různých pramenů sestavila

J. Neumannová

*Potřebujete-li radu proti vlivu sekt, můžete se obrátit na
MUDr. Remeše, Praha 1, Soukenická 15, tel. 231 79 04.*

Pane, Tys dal lidem své radostné poselství, ale oni je neznají. Touží po lásce, ale jen zřídka ji nacházejí. Hledají krásu, ale je málo těch, kdo o ní vědí. Chtějí dobro, ale ty, kteří by k němu ukázali cestu, nepotkávají. Proto Tě, Pane, prosíme, rozmnož řady těch, kdo by byli nositeli Tvé lásky a pokoje, kteří vědí, kde hledat krásu, kteří by ukazovali cestu k Dárci všeho dobra a kteří by sytili touhu po spravedlnosti láskou. Povolj do své služby ty, kteří vědí, že Láska, Pravda a Krása a Spravedlnost jsi Ty, Pane. Dej jim statečnost, aby nesli pochodň radostné zvěsti a nesli ji dějinami.

● Z konference Společnosti sv. Vincence z Pauly v ČR

Konference, která se konala dne 22. 6. 1996 se zúčastnilo přes 100 delegátů z různých českých krajů a tří zástupců z ústředí v Paříži. Prezident Společnosti pan Tarazzi oznámil radostnou zprávu o chystaném svatořečení bl. Ozanama, spoluzakladatele Společnosti v příštím roce (Ozanamův životopis je ve farní knihovně pod signaturou S 206). Také zdůraznil, že i sv. Otec podporuje činnost Společnosti sv. Vincence z Pauly, která má dnes na pěti kontinentech ve 131 zemích světa na 47000 konferencí (tj. skupin) s 900000 členy. Při jedné z obecných audiencí pronesl sv. Otec Jan Pavel II. k laikům projev, ve kterém vysvětlil, že je mnoho způsobů a možností, jak laici mohou působit v církvi: individuálně, pod řízením církevní hierarchie nebo organizovaným apoštolátem s individuálním přístupem, což je něco mezi oběma prvními směry a co on považuje za nejlepší. Je to něco, co vychází z lásky a z pochopení a to právě prostřednictvím organizace, kterou je Společnost sv. Vincence z Pauly, která spojuje výhody výše uvedených způsobů pomoci. Mobilizuje lásku lidí a ponechává jim volnost v její realizaci, ale poskytuje jim v kolektivu přátel pomoc, podporu a přátelské společenství.

Z konference byl poslán pozdravný dopis sv. Otci a našim biskupům. Od sv. Otce již přišla velmi vlídná odpověď, v níž žehná všem českým členům Společnosti, což Vám vyřizují.

Na konferenci jsme převzaly za naše dvě konference (sv. Prokopa a sv. Jana Neumanna) oficiální dekrety. Konference jsou všem otevřené a mohou se kdykoliv přihlásit všichni ti, kdo chtějí podle svých možností alespoň trochu zmírnit duchovní a sociální bídu v našem národě. (Přihlášky přijímáme a informace podáváme ve farní knihovně v neděli od 10 do 12 a ve středu od 16 do 18 hodin.)

Jarmila Neumannová

Ukázka z knihy "Slova sv. Vincenza z Pauly" na měsíc září:
(signatura farní knihovny A 288)

"Svými skutky dokazujeme, že milujeme Boha!"

● ZAMYŠLENÍ NAD SEBOU

NEMÁM MÁLO ČASU, mám málo lásky. Daruj mi lásku, Pane!

- ☞ Dej mi tolik času, aby stačil nejen pro Tebe a pro mě, ale i pro druhé.
- ☞ Dej, ať ve všech lidech vidím nejprve to dobré.
- ☞ Dej mi sílu k odpuštění a abych odpícel zlé dobrým.
- ☞ Dej mi humor, který rozjasňuje každý den.

DOBRÉ SKUTKY, KTERÉ NIC NESTOJÍ:

- ☞ Návštěva nemocného.
- ☞ Pochválit jídlo.
- ☞ Zatelefonovat, abychom někomu řekli něco milého.
- ☞ Nezapomenout na narozeniny nebo jmeniny.
- ☞ Poděkovat.
- ☞ Dát dobrou radu, když o ni někdo stojí.
- ☞ Udělat radost dopisem.
- ☞ Nepřipomínat odpuštěnou vinu.
- ☞ Neurážet se pro každé nevlídné slovo.
- ☞ Uznat slovy dobro bližního.
- ☞ Čestně přiznat křivdu, které jsme se dopustili.
- ☞ Humor. Smích přispívá ke zdraví.
- ☞ Těšit se na druhý den.

Alfonso Pereira

Bohoslužby v našem kostele:

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod.

Společná modlitba růžence:

1/2 hod. před každou mší svatou (mimo neděle v 10.30 hod.)

Živý růženec každé první pondělí v měsíci (kromě prázdnin)

Příležitost ke svaté zpovědi: 1/2 hodiny před každou mší svatou

Adorace: každý 3. pátek v měsíci po mši sv.

Modlitební skupiny: úterý, středa po mši sv.

Mládež: úterý po mši sv.

Farní knihovna půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

Laická linka důvěry: středa 16 - 17 hod.

Advokátní poradna: čtvrtek 17 - 18 hod.

Úklid kostela vždy v pondělí od 14 hod.